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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Originale  

 
 
OGGETTO: COMUNICAZIONI. 
 
 
L'anno duemilanove, addì  ventinove del mese di ottobre  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Castello Inferiore, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Presidente del Consiglio geom. Emanuel Cortese  il Consiglio 
Comunale. 
 
N. Cognome e Nome P A

1 SCETTRO rag. Gianni SI  
2 BERTAZZO prof. Alcide SI  
3 BUCCO geom. Simone  SI
4 COSTA arch. Mariateresa SI  
5 MINUZZO ing. Matteo SI  
6 OLIVIERO S.Ten. cav. Giuseppe SI  
7 CUMAN prof.ssa Maria Angela  SI
8 CORTESE geom. Emanuel SI  
9 RUBBO geom. Alessandro SI  
10 TASCA Luca SI  
11 BONAN rag. Riccardo SI  
 
 
 
 
 
 
 

N. Cognome e Nome P A 
12 DALLA VALLE Giovanni SI  
13 MORESCO dott. Ivan SI  
14 VIVIAN Matteo  SI
15 BERTACCO dott. Lorenzo SI  
16 MAROSO Nereo SI  
17 ZAMPESE dr. Pierantonio SI  
18 DINALE arch. Duccio SI  
19 BASSETTO ins. Daniela SI  
20 ZANFORLIN dr. Valerio SI  
21 MARCHIORATO arch. Giuseppe 

Loris 
SI  

 
  TOTALE 18 3 
 
 
   
   
 

 
 
Partecipa Il Segretario Generale  Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto. 



OGGETTO: COMUNICAZIONI. 
 
 
 
 
 
 
 
    Il Sindaco comunica la nomina in data 29/10/2009 del consigliere prof.ssa Mariangela 

Cuman quale componente della commissione intercomunale delle Pari Opportunità istituita fra i 

Comuni di Marostica, Mason, Molvena, Nove, Pianezze e Schiavon. 

 

 Interviene il Vice Sindaco A.Bertazzo che legge il proprio intervento (allegato sub A). 

 

La seduta è tolta (ore 23.20). 



 
 
 
 
In data 28/04/09, l’Ufficio Tecnico del comune di Marostica viene informato della presenza di una 
infiltrazione d’acqua dal soffitto del corridoio che, dalla Scuola Media porta alla palestra. Personale 
operaio dell’Area 3^ LL.PP e precisamente il tecnico elettricista Marco Vaccari. interviene sul 
posto tempestivamente per eliminare le cause dell’infiltrazione. Nello stesso giorno l’ingegnere 
comunale  Alessandro Checchin si recava in loco per valutare la gravità della situazione. In un 
secondo sopralluogo in data 4 Maggio, verificava anche lo stato di una fessurazione in aula 
insegnati, probabilmente dovuta all’assestamento fra i vari corpi di fabbrica adiacenti ( palestra, ala 
est dell’edificio e la pensilina sul cortile retrostante). 
A questo punto l’’amministrazione decide di non fermarsi solamente alla sostituzione della guaina 
del tetto piano. Intervento sicuramente meno oneroso ma non adeguato per risolvere in modo 
esaustivo il problema che già in passato si era manifestato. 
In data 8 Maggio viene emessa una ordinanza contengibile ed urgente che vieta il passaggio 
nell’area interessata alla infiltrazione. 
Dopo una prima valutazione tecnica dell’intervento da parte dell’ing. Checchin, visto anche il 
carico di lavoro dello stesso progettista, si decide di affidare la progettazione ad un tecnico esterno. 
Tale incarico, il giorno 12 Maggio, viene affidato all’ing. Baldon, noto tecnico strutturale 
marosticense, che partendo dal lavoro preliminare svolto dall’ing. Checchin inizia la progettazione 
definitiva/esecutiva finalizzata ad una soluzione radicale del duplice problema riscontrato. 
Il progetto, consegnato dal tecnico il giorno 16 Luglio, successivamente istruito per avere tutti i 
pareri tecnici- amministrativi, viene approvato dalla giunta comunale il 30 Luglio. Il costo 
complessivo dell’intervento è di euro 55.000,00. 
Si sono riscontrate notevoli difficoltà nell’individuare una ditta in grado di intervenire 
immediatamente per risolvere le due problematiche specifiche così diverse fra loro quali il 
consolidamento statico e la realizzazione di una copertura speciale. Il periodo di ferie e la necessità 
di predisporre materiali particolari (pannelli di copertura su misura) in altra sede per poi trasportarli 
a Marostica con un trasporto speciale rendeva poco appetibile il lavoro alle imprese edili. La ditta 
ISCOM spa con sede a Pescantina in data 6/8/09, si dichiara disponibile ad effettuare il lavoro ed il 
20 Agosto presenta una offerta  che prevede  un ribasso del 0,1%.  
Nei giorni successivi  si resta in attesa della documentazione relativa al DURC e dei certificati del 
casellari (periodo di ferie). 
L’aggiudicazione definitiva, dopo quella informale, utile per iniziare a ordinare i materiali la cui 
produzione è stimata in giorni 30 circa, può avvenire solamente in data 15.09.2009, quando il 
responsabile del procedimento è stato in possesso della necessaria documentazione. 
La firma del contratto e la consegna del lavoro avviene nello stesso giorno. La realizzazione 
dell’opera, che tiene conto anche del tempo necessario per la maturazione del cemento (28 gg), è 
prevista in 30/35 giorni lavorativi. I lavori sono già iniziati e a detta del dirigente scolastico non ci 
sono particolari problemi per la logistica del cantiere e per la rumorosità dei mezzi d’opera. Questa 
mozione ci permette di illustrare il tempo necessario a livello burocratico per interventi anche di 
modesta entità e l’impegno dei nostri tecnici e dipendenti verso i quali va la nostra considerazione e 
stima.  
Con l’occasione si elencano anche i lavori eseguiti o programmati presso la scuola media prima 
dell’inizio dell’anno scolastico. 
 

Alcide Bertazzo 
 
      



 
Oggetto : COMUNICAZIONI. 

 
 
 
 

PARERE DI CONFORMITA' 
 

La proposta di deliberazione è conforme alle norme legislative, statuarie e regolamentari. 
Il presente parere è reso nell'ambito delle funzioni consultive e di assistenza agli organi dell'Ente, di 
cui all'art. 97, comma 2, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e art. 65, comma 3, dello Statuto 
Comunale. 

 
 
 
Marostica, li 29/10/2009 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente del Consiglio 
 geom. Emanuel Cortese 

Il Segretario Generale  
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Certifico io sottoscritto SEGRETARIO GENERALE che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 25/11/2009 ed ivi rimarrà per la durata di 15 giorni 
consecutivi ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L.). 

 
Il Segretario Generale 

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 
 
 
,  
 

  
    

  
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune in data ______________e che    
contro la stessa non è stato presentato alcun ricorso. 

 è divenuta esecutiva il ______________ per decorrenza del termine di 10 giorni dalla 
pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 

 Il Segretario Generale 
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

  
 
 Segretario 
 Ufficio personale 
 Servizi Sociali 
 Servizi Demografici 
 C.e.d. 
 Ufficio Cultura e Biblioteca 
 Ufficio Segreteria e Contratti 

 Area 1^ Affari Generali  
 Area 2^ Economico Finanziaria 
 Area 3^ Lavori Pubblici 
 Ufficio Progettazione 
 Area 4^ Sviluppo del Territorio – Urbanistica
 Vigili 
 Protezione Civile 
 Unione dei Comuni 
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